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ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το Άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου) 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 

__________________________________ 

 

Να απαντηθούν 4 από τις 6 ερωτήσεις. Κάθε ερώτηση φέρει 25 μονάδες. 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 1: 

 

Περιγράψετε τη διαδικασία, η οποία πρέπει να ακολουθηθεί δυνάμει των προνοιών της 

Διάταξης 33 κατά την ακρόαση αγωγής, όπου δεν υπάρχει ανταπαίτηση και οι διάδικοι 

δηλώνουν ότι θα καλέσουν μάρτυρες. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 2: 

 

Την 05.09.2022, καταχωρήθηκε στο ΕΔ Λευκωσίας η Αγωγή Αρ. ΑΒ/2022 μέσω 

γενικώς οπισθογραφημένου κλητηρίου εντάλματος. Η Αγωγή επιδόθηκε αυθημερόν 

στον Εναγόμενο. Ο Ενάγων διεκδικεί από τον Εναγόμενο Ευρώ 10.000,00 πλέον τόκο, 

δυνάμει σύμβασης δανείου, η οποία συνήφθη την 01.08.2021. Όπως δικογραφείται 

στην Έκθεση Απαίτησης, το ποσό του δανείου πλέον ο τόκος έπρεπε, σύμφωνα με τη 

σύμβαση, να εξοφληθούν την 01.08.2022 μέσω μίας και μόνο πληρωμής, ωστόσο, 

σύμφωνα με τους δικογραφημένους ισχυρισμούς του Ενάγοντα, ουδέν ποσό κατεβλήθη 

από τον Εναγόμενο κατά παράβαση των προνοιών της σχετικής σύμβασης. Ο 

Εναγόμενος καταχώρησε Έκθεση Υπεράσπισης. Η δικογραφημένη θέση του είναι, 

ξεκάθαρα και χωρίς αμφιβολία, ότι υφίσταται η οφειλή προς τον Ενάγοντα αλλά η 

αδυναμία του προς εξόφλησή της οφείλεται στην κακή οικονομική του κατάσταση που 

προκλήθηκε λόγω απώλειας της εργασίας του. 

 

Εν όψει των πιο πάνω και ειδικά του περιεχομένου της Έκθεσης Υπεράσπισης και των 

εκεί αναφορών, τι δικονομικό διάβημα θα συμβουλεύατε τον Ενάγοντα να λάβει; 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 3: 

 

Την 19.01.2023, καταχωρήθηκε στο ΕΔ Λευκωσίας η Αγωγή Αρ. ΓΔ/2023 μέσω 

ειδικώς οπισθογραφημένου κλητηρίου εντάλματος εναντίον του ΑΒ. Το Κλητήριο 

Ένταλμα επιδόθηκε, όπως αναφέρεται στην ένορκη δήλωση του ιδιώτη επιδότη, στις 

07.03.2023 στο διευθυντή της εταιρείας ΑΒΓΔ ΛΤΔ, με αναφορά ότι επιδόθηκε στο 

χώρο εργασίας του ΑΒ. Στο φάκελο του Δικαστηρίου δεν υφίσταται σημείωμα 

εμφάνισης και η προθεσμία για καταχώρηση τέτοιου από τον Εναγόμενο / ΑΒ έχει 

παρέλθει. Εν όψει τούτου, ο Ενάγων καταχώρησε αίτηση για έκδοση απόφασης κατά 

του Εναγόμενου λόγω μη καταχώρησης σημειώματος εμφάνισης, βάσει της οποίας το 
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Δικαστήριο εξέδωσε Απόφαση ως η αίτηση και η απαίτηση στην Αγωγή. Ο Εναγόμενος 

λαμβάνει γνώση περί της ύπαρξης της Απόφασης επειδή ο Ενάγων έλαβε μέτρα 

εκτέλεσής της. Ο Εναγόμενος σας ενημερώνει ότι από τις αρχές του 2020 δεν εργάζεται 

στην εταιρεία ΑΒΓΔ ΛΤΔ και ότι ουδέποτε έλαβε γνώση για την ύπαρξη της Αγωγής.   

 

Τι είδους δικονομικό διάβημα θα συμβουλεύσετε τον Εναγόμενο να λάβει και ποιες 

είναι οι αρχές που πρέπει να ικανοποιηθούν ούτως ώστε το Δικαστήριο να δύναται να 

ασκήσει την εξουσία του υπέρ του Εναγόμενου; 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 4: 

 

Στις 19.01.2023, το ΕΔ Λευκωσίας εξέδωσε τελική απόφαση κατόπιν ακροάσεως, υπέρ 

του Ενάγοντα και εναντίον του Εναγόμενου για ποσό Ευρώ 100.000,00 πλέον νόμιμο 

τόκο από της καταχώρησης της Αγωγής, πλέον έξοδα. Ο Εναγόμενος αμφισβητεί την 

ορθότητα της εν λόγω πρωτόδικης Απόφασης, και ταυτόχρονα ανησυχεί ότι ο Ενάγων 

θα λάβει μέτρα εκτέλεσής της κατά των περιουσιακών του στοιχείων. Στις 11.04.2023, 

ο Εναγόμενος σας επισκέφθηκε στο γραφείο σας, ζητώντας σας να καταχωρήσετε έφεση 

προς αμφισβήτηση της πρωτόδικης Απόφασης και να λάβετε μέτρα προς αποτροπή του 

ενδεχομένου εκτέλεσης της εν λόγω Απόφασης. 

 

Εν όψει των πιο πάνω δεδομένων, ποια είναι η θέση σας αναφορικά με τη δυνατότητα 

καταχώρησης έφεσης και αίτησης αναστολής; 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 5: 

 

Κατά το στάδιο ενδιάμεσης διαδικασίας που εκκρεμεί σε αγωγή, ο Ενάγων ορκίστηκε 

και καταχώρησε στο φάκελο της διαδικασίας μία ένορκη δήλωση, στην οποία 

παραδέχεται ρητώς την ύπαρξη και κατοχή από τον ίδιο συγκεκριμένου εγγράφου, ως 

επίσης και τη σχετικότητά του με τα επίδικα στην Αγωγή ζητήματα. Ωστόσο, ο Ενάγων 

δεν επισύναψε ως τεκμήριο επί της ενόρκου δηλώσεώς του το υπό αναφορά έγγραφο. Ο 

Εναγόμενος / πελάτης σας επιθυμεί να επιθεωρήσει το έγγραφο αυτό, θεωρώντας ότι 

είναι σημαντικό για την υπόθεσή του.  

 

Υπάρχει δυνατότητα να το πράξει; Εάν η άποψή σας είναι ότι υφίσταται τέτοιο 

δικονομικό διάβημα προς επιθεώρηση του εγγράφου, να περιγραφεί.  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 6: 

 

Ποια είναι η σημασία της Διάταξης 19, Θεσμός 26; Εκθέσετε ένα παράδειγμα της 

χρήσης της. 

 

 

ΤΕΛΟΣ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 


